
Jaro 2018 
21. dubna 2018 jsme se zúčastnili oblastního kola Zlínského kraje soutěže  

Zlatá včela v Uherském Hradišti.  

 
V sobotu ráno jsme se s ostatními včelaříky sešli v prostorách Základní školy Sportovní 
Uherské Hradiště, kde probíhal letošní už 20. ročník soutěže Zlatá včela. 
 
Soutěžící byli rozděleni do 2 kategorií: 
                                
      mladší žáci: 3. – 5. třída ZŠ 
      starší žáci:   6. – 9. třída ZŠ   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Celkem se nás sešlo 127 soutěžících z 18-ti včelařských kroužků celého Zlínského 

kraje. Pořadatelem letošního klání se stal místní Dům dětí a mládeže Šikula.  

Po příjezdu jsme převzali potřebné materiály, navlékli jsme si fialová soutěžní trička  

a v 9 hodin nás čekalo slavnostní zahájení. Pro vedoucí včelařských kroužků byl 

po dobu soutěže připraven vzdělávací seminář. 



 

           Uherské Hradiště 21.4.2018 
 
 
Zlatá včela je vícestupňová celostátní soutěž pro členy včelařských kroužků, pořádaná  
za podpory řady dalších organizací každoročně Českým svazem včelařů.   
V oblastních kolech si mohou včelaříci do 15 let prověřit a porovnat dosud získané 
znalosti i praktické dovednosti a co je podstatné - vzájemně se motivovat k další práci 
a zdokonalování včelařského umu.  
 
Oblastní kola Zlaté včely jsou rozdělena do dvou kategorií. V první kategorii soutěží 
mladší žáci z 1. až 5. tříd, v druhé starší žáci z 6. až 9. tříd.  
Nejúspěšnější účastníci krajských soutěžních klání postupují do celostátního kola, 
které tradičně probíhá ve Včelařském učilišti v Nasavrkách.  
 
Na výborné organizaci letošního 20. ročníku se ve Zlínském kraji podílela  
Základní organizace ČSV Uherské Hradiště a místní Dům dětí a mládeže Šikula.  
 
 
 
 
 
 
 
Mladí včelaři si poměřili své odborné a praktické znalosti v pěti soutěžních 
disciplínách, ke kterým patří:  

 vědomostní písemný test 

  botanika spojená s poznáváním včelařsky významných rostlin 

 rozpoznávání včelařských pomůcek 

 mikroskopování 

 praktické znalosti včelaření 
                                                    
 

 

 

 

 

Po ukončení soutěžního klání se pořadatelé soutěže postarali o bohatý doprovodný 

program. V nabídce byla návštěva aecheoskanzenu a areálu Živá voda v nedaleké obci 

Modrá, exkurze do leteckého muzea v Kunovicích, ve spolupráci s informačním centrem 

pro mládež šifrovačka po Uherském Hradišti nebo návštěva místního aquaparku. 

Ke zdárnému průběhu celého dne přispělo nejen krásné slunečné počasí, ale i množství 

cen, odměn a upomínkových předmětů. S prázdnou neodešel nikdo, všichni zúčastnění 

si odnesli alespoň drobné dárky jako tričko nebo klíčenku. Vítězové se domů vraceli 

s novým úlem.  

 

Množství účastníků soutěže ukazuje na mimořádný zájem o včelaření i u mladé generace. 

Včely jsou v přírodě nezastupitelné a podporu člověka potřebují. Proto patří všem, kteří 

předávají své včelařské zkušenosti dětem školního věku a učí včelařskému řemeslu  

i ty nejmenší včelaříky velký dík. Motivací pro děti je nejen dobrý med, ale zejména 

aktivní zájmová činnost, pobyt na čerstvém vzduchu a vztah k přírodě jako takové.  



 Po řádné kontrole, že máme úplně všechno v pořádku, jsme se stihli před soutěží   

 v areálu uhersko-hradišťské sportovní školy pěkně protáhnout…  

                                                                                                      Aby nám to myslelo!    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Zkrátka sportem ku zdraví na těle i na duchu!  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Slavnostní zahájení a poslední minuty před soutěží… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 



Za chvíli už si vyzkoušíme, co jsme si dosud o včelkách a včelaření zapamatovali… 
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 
 
 
 



Všichni soutěžící mladší i starší kategorie podstoupili nejprve písemný test  
a pak následovala zkouška praktických znalostí a dovedností. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



K soutěžním disciplínám patřily kromě vědomostního testu botanika, rozpoznávání 
včelařských pomůcek, mikroskopování a praktické znalosti včelaření.      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 

 
 

 Po obědě jsme si zařádili na hřišti na free-style rampách 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 Na společné foto v soutěžním trikotu jsme nezapomněli    
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Do Uherského Hradiště zavítal tento týden po 4 letech slavný cirkus Humberto,  
tak jsme se aspoň podívali na jejich krásné africké slony! 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



   Po obědě jsme se přemístili do areálu Živá voda a archeoskanzenu  
   v nedaleké obci Modrá u Velehradu. 

Areál Živá voda v Modré byl vybudován na místech, kde v minulosti 

bývaly mokřady a rybníky a lze tu vidět původní druhy voní fauny i flóry. 
Návštěvníci se mohou seznámit s životem ve vodě i kolem vody, s vodními 
živočichy i rostlinami řeky Moravy a přilehlých potoků i tůní i s bohatou 
výsadbou zeleně ve venkovním areálu. K vidění jsou typické moravské 
biotopy, například chřibské prameniště, venkovská bylinková zahrádka  
či moravní lužní les. 

Ve vstupní místnosti hlavní budovy si děti mohou pod pětimetrovou 
maketou vyzy velké vyzkoušet různé doplňovačky, kvízy či výtvarné aktivity 
tematicky směřované k obměnám přírody kolem vody v průběhu celého 
roku. Ve dvou podzemních patrech lze nahlédnout do světa pod vodní 
hladinou. 

Podvodní tunel ve sladké vodě v přírodě je ojedinělým experimentem  

v rámci celé Evropy. Nachází se v hloubce 3,5 metru pod vodní hladinou,  
má délku 8 metrů a šíři 2 metry. Po levé straně lze vidět ryby chladných 
vod, horských potoků a řek - pstruhy, jelce, lipany, mníky, parmy a oukleje.  
Pravá strana patří především velkým rybám. Typickým obyvatelem je kapr, 
kterého chováme v několika formách.  Dravce reprezentují štiky, candáti 
nebo sumci. Raritou expozice jsou jeseteři - tažné ryby, které dříve 
migrovaly z Černého moře až do řeky Moravy. Mezi jeseterem ruským, 
malým či hvězdnatým se vyjímá vyza velká - největší sladkovodní ryba 
světa. V areálu Živá voda je několik vyz dlouhých téměř 2 metry. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Proskleným tunelem jsme se prošli pod hladinou rybníka. Byla to nádhera! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Viděli jsme spoustu velkých ryb, ale nejvíc jsme byli zvědaví na největší sladkovodní 
rybu na světě!                       
 
 
                                                  

                                                       
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 V tunelu se z nás stali opravdoví „podvodníci“ ! Byl to úžasný nevšední zážitek…  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Venku jsme se osvěžili v přírodním koupališti s brouzdalištěm, do kterého tryská 
podzemní pramen s vysokou kvalitou vody. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Moc jsme si to užili    
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Zvládli bychom žít jako naši předkové? 
 
Archeologický skanzen v Modré, vzdálený 7 km od Uherského Hradiště,  
je svým charakterem ojedinělý na celém území České republiky.  
Skanzen byl budován po dobu jednoho roku v letech 2003 - 2004 a veřejnosti 
zpřístupněn v červnu 2004.  
 
Jednotlivé objekty byly postaveny na základě skutečných archeologických 
nálezů, pocházejících především z lokalit Starého Města, Uherského Hradiště 
a samotné Modré. Rozkládá se v místech, která v 5. století př. n. l. osídlili 
Keltové, ve 4. století n. l. zde pobývali Germáni a v 8. - 12. století tu žili naši 
předkové Slované. Archeoskanzen představuje podobu sídliště obyvatel 
Velké Moravy v 9. století.  
Archeoskanzen tvoří sídliště s palisádovým opevněním, bránou a strážními 
věžemi. Obydli zahloubená do země (zemnice a polozemnice), hliněné chýše  
s řemeslnickými dílnami, chlévy a další roubené stavby, věže i hradby,  
zděný velmožský palác, to vše ukazuje výjimečný obraz středověkého života. 
 
Památkově upravené místo nálezu pozůstatků raně středověkého kostela  
sv. Jana z přelomu 8. a 9. století bylo v roce 1969 vyhlášeno za národní 
kulturní památku.  K vidění je i stavební rekonstrukce zachycující 
pravděpodobný vzhled tohoto kostela v době Velké Moravy. 
 

                     
 
  
 
 
                                                           Základy kostela a replika kostela sv. Jana 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Strážní věže sloužily jako rozhledny a spolu s dalšími kamennými stavbami, včetně 
kostelů, také jako poslední útočiště středověkých obránců v době dobývání hradišť. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Dokonce jsme si mohli zahrát na velkomoravské lučištníky!  
 
 

                                NAPNOUT! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                              ZAMÍŘIT! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                  VYSTŘELIT!  
 
 
 
                                                                                                                  Mojmír I. 
 
                                                                                                                                                                
                                                                                                                                                                   
                                                                                                                                  Rostislav  
 
 

                                                                          A TREFIT! 
 
                                                                                                                     Svatopluk 



Život bez internetu, mobilů a sociálních sítí si už asi představit nedokážeme,  
ale venku v přírodě je prostě krásně! Když k tomu připočteme přítomnost koz, slepic, 
prasátek i obecního osla, tak se nám ani nebude chtít domů...  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Zvířátka v Modré mají volný výběh, tak je jim tady určitě dobře! Meeéééé   
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Adélka z našeho kroužku je žákyní 1. třídy a jako nejmladší účastnice celé soutěže 

dostala zvláštní ocenění v podobě krásné knihy. A měla z ní obrovskou radost!   

  


